

Парк имени 50-летия Октября (Парк металлургов)



Местоположение парка

«Парк металлургов», так его называют большинство жителей и гостей Самары. Однако это название является неофициальным, официальное название этого примечательного парка - Парк имени 50-летия Октября. Он расположен в Кировском районе города Самары и ограничен улицей Ставропольской при пересечении с Ташкентским переулком, с юго-востока жилыми домами по улице Енисейской и северо-восточная часть расположена неподалёку от стадиона «Металлург».



История

По состоянию на 1965 год с западной стороны от озера уже существовала танцевальная площадка и несколько аттракционов, соединённые асфальтовыми дорожками. На остальной территории парка имелись лишь грунтовые тропинки. Деревья на месте будущего парка в то время отсутствовали.

Парк был открыт в 1968 году для отдыха жителей соседнего микрорайона, доминантой которого являлся Куйбышевский металлургический завод имени Владимира Ленина. В ходе обустройства парка озеро было очищено от мусора, его берега укреплены железобетонными плитами. В центре озера установлен фонтан «Царевна-лебедь».



Описание парка



Довольно большой парк имеет площадь 18-20 гектаров. Значительную его часть занимает озеро Песчаное - естественное озеро, берега которого отделаны бетонными плитами, а ближе к северному берегу располагается фонтан под названием «Царевна-лебедь». Этот фонтан в виде той самой лебединой царевны, окружённой лебедями возвышается над водой и выглядит весьма красиво, высота его струй достигает 15 метров. На озере обитают и настоящие утки, практически ручные и многие посетители парка кормят их чуть ли не с рук. Раньше на водах озера жили и лебеди. Примечательно что птицы могут плавать в озере даже зимой, так как оно не замерзает. Сей феномен объясняется тем, что по дну озера проложены трубы с горячей водой. Кроме того в западной части озера обустроены домики для птиц в которых они могут укрыться в непогоду и холод.

Как и во многих парках здесь конечно же имеется масса деревьев и тенистые аллеи, по которым можно прогуляться. Имеются и детские аттракционы и качели площадки для массовых мероприятий. Разумеется присутствует несколько кафе, в которых при желании можно перекусить и конечно отдохнуть. При входе со стороны улицы Енисейской возведён монумент под названием «Солдат Победы» а также вечный огонь и стена памяти, на ней установлены мемориальные доски на которых написаны имена героев Советского Союза и ветеранов отечественной войны. В конце проспекта Юных Пионеров расположен вход со стороны Ташкентского переулка, а на самом проспекте обустроена Аллея трудовой славы — пешеходная зона со множеством памятных стел, монументов и красочных клумб с цветами, она тянется вплоть до Молодёжного парка.



Современное состояние



Летом здесь проводится катание на лодках и катамаранах. На озере живут ручные утки и лебеди, для зимовки которых сооружён отапливаемый домик. Вода в парке зимой замерзает и становится местом зимних развлечений: каток и ледяные горки. В парке находятся аттракционы и многочисленные кафе, работающие в летний период. Площадь парка составляет около 20 га.



На территории парка находятся монумент «Солдат Победы», Вечный огонь и памятная стена с мемориальными досками. На этих досках указаны имена героев Советского Союза и ветеранов Великой Отечественной войны.

В 2017—2018 годах парк подвергся капитальному ремонту. Торжественное открытие обновлённого парка состоялось 19 октября 2018 года.



Спасибо за внимание!